
1089748.SV PE 540.819 

Fråga för muntligt besvarande O-000046/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Bernd Lange, Pablo Zalba Bidegain 
för utskottet för internationell handel 

Angående: EU-MERCOSUR: den fortsatta inriktningen för handelsförhandlingarna i samband med 
associeringsavtalet 

Förhandlingarna om associeringsavtalet mellan EU och Mercosur har gått in i ett avgörande skede. 
Mercosur har gjort betydande framsteg när det gäller handelsförhandlingarna med EU och har angett 
att dess erbjudande är klart. 

Transatlantiska relationer är av yttersta vikt för EU och därför är det geostrategiskt betydelsefullt att 
man antar en holistisk samverkansmetod i förhandlingarna med Mercosur. Att bryta dödläget i 
handelsförhandlingarna mellan EU och Mercosur och nå ett balanserat, heltäckande och ambitiöst 
avtal kan göra det möjligt att skörda omfattande ekonomiska och politiska fördelar. 

Den senaste tidens förändringar i Mercosurs politiska och ekonomiska situation och viljan att åta sig 
ytterligare förpliktelser i regionen kommer att bidra till att övervinna de hinder som ligger i vägen för 
viktiga framsteg i förhandlingarna. Vi måste ta till vara den nuvarande, gynnsamma situationen och 
utforska alla tillfällen för ett snabbt och långtgående utbyte av erbjudanden om marknadstillträde och 
ta full hänsyn till båda parters offensiva och defensiva intressen. 

Mot denna bakgrund har vi följande frågor: 

1. När kommer kommissionen att kunna reagera på Mercosurs erbjudande? 

2. Anser kommissionen att Mercosurs senaste förslag är väsentligt bättre än gällande 
handelsordning och tidigare erbjudanden, och kan det förbättras ytterligare under 
förhandlingarna? 

3. Vilken är kommissionens nuvarande strategi för att staka ut den fortsatta inriktningen, grundat på 
den senaste utvecklingen? 

4. Ingår det i strategin att utarbeta en uppdaterad bedömning av konsekvenserna för hållbar 
utveckling – inklusive en människorättsdimension – och tar man i strategin vederbörlig hänsyn till 
den potentiella inverkan på EU:s jordbrukssektor? 

5. Kan kommissionen bekräfta att alla förhandlingar om investeringsskydd kommer att uteslutas 
eftersom kommissionen inte har ansökt om eller fått något explicit mandat för detta från rådet? 
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